

ОТЧЕТЕН ДОКЛАД
ЗА СЪСТОЯНИЕТО НА НЧ „ОТЕЦ ПАИСИЙ – 1956“
С. ПЕТ МОГИЛИ ЗА 2019 ГОДИНА

Дами и господа,

Неусетно измина още една година, която просто се търколи покрай нашите ежедневни проблеми.

През отчетният период да проследим какво сме направили.

Първото мероприятие след Новогодишните празници на 2019 година беше празника „Бабин ден“, който се отпразнува в сладкарницата под ръководството на читалищните служители. Едната служителка облечена с народна носия и с бебе на ръце и още няколко баби отидоха и поздравиха доктора, кмета и обиколиха магазините за да стане празника по весел. После продължиха веселбата в сладкарницата.

Вторият празник по Културния календар е Свети Харалампи, това е денят на пчеларя, стана вече традиция да се празнува този празник в нашето село. УС взе решение да се празнува на общинско ниво. Всички пчелари от Общината бяха поканени. Бяха разлепени обяви в цялата Община. Председателят ги посрещна с питка и мед и поздрави присъстващите с празника като им пожела успешна и по медоносна година.

На първи март една от служителките беше облечена като Баба Марта и раздаде мартенички на малки и големи. Посети детската градина, училището, кметството, раздаде мартенички на пазаруващите в магазините и на тези които бяха на центъра.

Следващият празник е 8 ми март, който беше отбелязан в сладкарницата. Желаетелите празнуваха, на присъстващите бяха раздадени по един карамфил.

Другият празник е Лазаров ден. От нашето училище децата вече знаят Лазарски песни. На този ден децата облечени в народни носии, като Лазарки се събраха на центъра на селото като поздравиха първо кмета на селото, който ги почерпи, правиха си снимки и заедно с Величка Иванова и Венета Съръбеева, служителки в читалището тръгнаха да поздравят цялото село. От името на читалището на лазарките беше дадена сума от 60 лева.

Идва празника Великден, в четвъртък преди Великден беше организирано боядисване на яйца. Пред читалището се събраха деца от селото и с радост боядисваха . Беше много весело децата бяха доволни. Мероприятието завърши с почерпка на децата с козунак и сок. Читалищните служители помогнаха на Кметството за разнасянето на козунаци по домовете в селото.

Под ръководството на Венета Съръбеева танцовия състав „На мегдана“ се явиха на детския събор „Слънчова люлка“ в с. Стан на 18 май. Представиха се добре получиха грамота.

Другото ни представяне беше на 02.06.2019 година на събора на народното творчество „На извора хоро се вие“ в Дивдядово. Танцовия състав отново се доказва с нови научени хора. Получиха грамота и почерпка. Много съм горда, че танцовия състав се възстанови, децата играят с желание. Пробихме пътя на изявите, вече получаваме покани от цялата страна. Тук трябва да отбележа, че със съдействието на нашия кмет Мехмед Чауш транспорта за всички мероприятия е осигурен от Общината за което сме много благодарни.

На 20.07.2019 година читалището получи покана за участие в Рожен на празника „Рожен пее и танцува. Там се представихме с танцовия състав „На мегдана“ и мъжка ФГ „Войводите“. Тук искам да отбележа и с гордост да заявя, че танцовия състав получи много аплодисменти и беше върнат на сцената за поздравления.

Следващата ни изява беше на 10.11.2019 година читалището получи покана от НЧ „Каменен стълб“ с. Кюлевча за празника на „Младото вино и пресния суджук“. Участвахме с танцовия състав и ФГ „Войводите“ с хайдушките песни. Участниците получиха награди.

Следващото мероприятие е ден на самодееца, през месец август читалището съвместно с общината участва в проект „Децата и читалището“. В столовата на училището се проведе това мероприятие, тъй като децата се хранеха на обяд. Сутрин от 8.00 часа до 16.00 часа читалищните служителки се занимаваха с тях като рисуваха, апликираха и играеха.

Друг голям празник отбелязахме в салона на читалището „Денят на ябълката“ . Танцовия състав играха, детската фолклорна група изпя нови песни . Трябва да благодарим и на тия които направиха различни лакомства с ябълки. Имаше изложба на ябълки.

Други важни събития които се случиха и мисля , че трябва да се отбележат е че получихме дарение на книги от читалище „Стилиан Чилингиров“ и от Димитра Стратиева. Книгите са заведени в инвентарните книги на читалището. Много благодарим за този жест.

Също така беше отбелязан и празника на пенсионера, беше посетен най възрастния жител на селото като го поздравихме в дома му.

Включихме се в благотворителната акция за събиране на капачки, които бяха предадени във Варна за закупуване на кувиози.

Служителките вземат участие в семинари и обучения, относно тяхната дейност. Госпожа Съръбеева изкара курс за хореограф втори етап.

Направихме пререгистрация на читалището. Всичко мина успешно.

Тази година успяхме читалището да закупи голяма тонколона, два гардероба за съхранение на носите, бяха закупени пелети за парното. Имаме сключен договор за охрана на читалището със СОД Варна, това се налага за по голяма сигурност и защитени от кражби. Данъкът на читалището е платен 138,84 лева, за годината е изразходвана ел. енергия 546.53 лева, само веднъж се наложи да платим един транспорт от 73.00 лева, наем салон и помещение сме събрали 690.00 лева

И така дойде зимата и започнаха проблемите. Покрива в салона над балкона прокапа и даже започна да тече. Наложихме се да пишем докладна до Общината, а тя от своя страна да предприеме действия да търси фирмата изпълнител. Общината обеща да изпрати строителната фирма да отстрани течта след като приключи ремонта на покрива на читалището в Никола Козлево, после обеща след като приключи ремонта на кметството и така все още чакаме и кога ще ни дойде реда не знаем. После от своя страна Общината ще си търси парите за ремонта от фирмата изпълнител.

Абонирахме читалището за списание Труд и право. Тази година сме закупили по малко книги. Ръководството на читалището си постави за цел всяка година да се заделят средства за подновяване на книжния фонд. Библиотеката в читалището разполага с 5240 книги. Има 138 картони за посещение в библиотеката, но около 80 тази година са посетили библиотеката. Редовно си плащаме членския внос към областно ръководство на читалищата гр. Шумен. Тази година членския внос на членовете на читалището, който е 2.00 лева е събран 50 % и внесен в банката.

Дами и господа, всички знаем, че читалището разполага с 50 декара земя, която я обработва ЗП „Ерол Вели“ . През месец Април 2019 година получихме рента за 2018 година 3500 лева и за 2019 година сме получили 500.00 лева през месец Декември. Искам да отбележа, че арендатора всяка година се е издължавал, може с малко закъснение, но се е изплащал.

Численият състав на читалището през 2019 година е 1,75 бройка

- Секретар – 8 часа
- Библиотекар и хореограф – 6 часа

Които умеят да ценят и пазят новото, което от своя страна допринася за добрия трудов дух в колектива. От своя страна ръководството им се отплаща добре за качеството на извършените мероприятия. На нашето внимание стоят и въпросите по охрана на труда и здравословното състояние. Имаме сключени договори с Трудова медицина и охрана на труда, които контролират работата на читалището, било то административна или трудова дейност.

Тази година читалищното ръководство стриктно се води и работи по културния календар. Искам да благодаря на УС които винаги се отзоваваха и помагаха за осъществяването на мероприятията на читалището.

Дами и господа, представихме пред ОС почти всички въпроси през отчетния период и следва от Ваша страна да дадете Вашата оценка за положениия труд от ръководството на читалището. Бъдете критични човек се учи най добре от допуснатите грешки. До сега проблеми нямаме нито с Община, нито с Кметство. Кметът винаги се озовава на нашите молби. Това е като цяло нашата едногодишна дейност на ръководството на читалището и ще се радваме всички Вие да бъдете удовлетворени от нашата работа. Който се интересува от дейността на читалището може да погледне в интернет страницата ни.

Благодаря на всички Вас от все сърце за Вашето присъствие, бъдете все така отзивчиви.

Председател: .....

/Иванка Иванова/

СПИСЪК
НА ОРГАНИТЕ ЗА УПРАВЛЕНИЕ

1. Иванка Господинова Иванова – председател
2. Величка Великова Георгиева – член
3. Диана Янчева Димитрова – член
4. Румяна Атанасова Пенева – член
5. Русан Ненов Ангелов – член

ПРОВЕРИТЕЛНА КОМИСИЯ

1. Димитър Василев Димитров – председател
2. Петър Недев Петров – член
3. Йорданка Дичева Маринова - член